



Μητροπόλεως 4, ΤΕΕ/Τμ. Δωδεκανήσου, Ρόδος, Τ.Κ. 85100, Ελλάδα
Τηλ.. (0030)6936656947, FAX: (0030) 2241022462
URL: <http://www.manw.org> - E-mail: info@manw.org

Ρόδος, 30/08/2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

*Τελευταία ευκαιρία για να μη γίνει κουρελόχαρτο
η Συνθήκη Μη Διάδοσης των Πυρηνικών
Μέχρι πού θα φτάσει η υποκρισία?*

Συνεδριάζει στις 4 και 5 Σεπτέμβρη στη Βιέννη το Nuclear Suppliers Group (NSG) προκειμένου να εξετάσει την άρση του αποκλεισμού της Ινδίας και την ικανοποίηση του αιτήματός της για διεθνή συνεργασία στην «ειρηνική» χρήση της πυρηνικής ενέργειας. Η συνεδρίαση επαναλαμβάνεται μετά την αδυναμία να βγει κοινό πόρισμα σε συνεδρίαση που έγινε στις 22 Αυγούστου, καθώς υπήρχαν χώρες που δεν συνηγόρησαν στο αίτημα της Ινδίας. Το Nuclear Suppliers Group (NSG), δημιουργήθηκε το 1975 από 45 χώρες -ανάμεσά τους και η Ελλάδα- ως απάντηση (τι ειρωνεία) στην πυρηνική δοκιμή της Ινδίας, που είχε πραγματοποιηθεί ένα χρόνο πριν, προκειμένου να τεθούν περιορισμοί στην εξαγωγή και μεταφορά πυρηνικών υλικών ή εξοπλισμού ή τεχνολογίας. Στη μαύρη λίστα των αποκλεισμένων χωρών είναι η Ινδία, η οποία μαζί με άλλες 3 χώρες (Ισραήλ, Πακιστάν, Β. Κορέα), είναι οι μόνες που δεν έχουν υπογράψει την Συνθήκη Μη Διάδοσης των Πυρηνικών (NPT).

Το Αντιπυρηνικό Παρατηρητήριο Μεσογείου επισημαίνει ότι δεν υπάρχει κανένας απολύτως λόγος για την άρση του αποκλεισμού της Ινδίας, από τη στιγμή που δεν υπογράφει τη Συνθήκη Μη Διάδοσης των Πυρηνικών (NPT). Η Ελληνική Κυβέρνηση οφείλει να τηρήσει θέσεις αρχής και να ενημερώσει τη Κοινή Γνώμη για τη στάση της. Τυχόν άρση του αποκλεισμού θα σημάνει ουσιαστική αχρήστευση της ήδη καταπατημένης από τις μεγάλες πυρηνικές δυνάμεις Συνθήκης Μη Διάδοσης των Πυρηνικών (NPT). Θα σημάνει την πλήρη ευθυγράμμιση της Ελλάδας με την απύθμενη υποκρισία που χαρακτηρίζει τις κυρίαρχες δυνάμεις- με πρώτες τις ΗΠΑ- στα θέματα των διεθνών σχέσεων και των πυρηνικών. Αλήθεια, αν συμβεί αυτό, με ποιο δικαίωμα θα μπορεί κάποια χώρα έστω και να ζητάει να παραιτηθεί το Ιράν (μια χώρα που έχει υπογράψει την NPT) από το πυρηνικό του πρόγραμμα?

Θα περιμένουμε με ενδιαφέρον τις εξελίξεις.